

# 賓尼迪斯告別戰遭重挫



■拉素終能晉級歐聯，各球員自然興奮無比。 法新社

本年度意甲賽事昨晨全部告畢，冠軍早由祖雲達斯(祖記)奪得，問題是哪兩隊可獲得來季歐聯資格。主場出擊的拿玻里其歐聯入場券本來經已到手，但射失12碼的同時遭拉素連入兩球，最終主隊以2:4見負，把歐聯資格拱手讓給拉素。拿玻里領隊賓尼迪斯因極可能轉投皇家馬德里(皇馬)，他留下來的失望全由各球員去承受。

意甲聯賽最後一輪的最重要對決，乃拿玻里迎戰拉素的歐聯席位爭奪戰，因賽前兩隊相差3分，若拿玻里勝出即能追至同分。基於意甲是先計算對賽成績，首回合互對時勝出的拿玻里有望壓過拉素搶得歐聯參賽資格，所以今仗拿玻里是許勝不許和，也希望憑勝利送別已宣佈辭職的主帥賓尼迪斯。

## 「起孖」希古恩射失12碼

今場拉素踢得相當進取，其兩將馬高柏洛路和簡達華於上半場各入一球，一度領先2:0。眼見歐聯無望之際，主隊的阿根廷射手希古恩換邊後「起孖」追平，更在下半場31分鐘獲得12碼，怎料希古恩射失，而拉素在比賽末段再由奧耶耶奧拿斯和高路斯破門，鎖定勝局以4:2拿下今仗，憑聯賽第3位取得下屆歐聯附加賽資格。反觀「得而復失」的拿玻里全失3分後跌至第5名，他們和殿軍費倫天拿齊齊爭奪歐霸盃。

贏波功臣之一簡達華賽後說：「這是一場偉大勝利。我們輪掉上周跟羅馬的打吡戰，感到有點失落和低迷，但今天我們眾志成城，作客擊倒強大對手。」他更「感激」希古恩射失其關鍵12碼。

另外，賽前賓尼迪斯面露難表情，未知其心是否早已飄到馬德里，因賽後翌日他被拍到乘私人飛機往西班牙，當記者問賓帥感覺如何，還未簽約皇馬的他已回應：「興奮及高興。我們仍有些地方要傾。」

## 森多利亞獲歐霸盃席位

此外，雖然羅馬於收官戰以1:2落敗給巴勒莫，但因球隊早已鎖定今屆意甲冠軍，羅馬會和祖記聯袂參加來屆歐聯32強分組賽，「狼王」托迪賽後更出動自拍棍跟隊友合照。由於祖記身兼意大利盃冠軍，加上第6位的熱拿亞不具備歐戰資格，最後一個歐霸盃席位落入聯賽第7位的森多利亞手上。

■香港文匯報記者 鄭御龍

■托迪(右)賽後和隊友舉高手機合照。法新社



■祖迪雲為巴西U20建功。美聯社

現於新西蘭舉行的2015年世青盃決賽周，兩支足球勁旅巴西與德國的U20代表隊均在首戰奏起凱歌，為他們從小組出線殺入淘汰賽帶來好開始。

## 高士路新星入兩球

曾五奪世盃的巴西，其青年隊在一度落後1:2下追至4:2，擊敗非洲冠軍尼日利亞；德國則大勝斐濟8:1。先說巴西那場，雙方難得把防守擱在一旁，豪放地向對方猛烈進攻，令人球多不勝數，其中效力巴甲高士路的前鋒祖迪雲在今仗「起孖」。至於距離上次躋身國際足協大賽足足有76年的斐濟，則在德國身上徹底上了一課，半場時德國已拋離至6:0，其中效力葡超超實菲加的漢尼穆基達更上演「帽子戲法」；幸好斐濟這支大洋洲球隊最終仍能「破蛋」。

同日其餘賽果方面，匈牙利以5:1踢垮朝鮮，而洪都拉斯則險勝烏茲別克斯坦4:3。

■記者 鄭御龍

# 比利魯爾率宇宙隊造訪古巴



■比利(中)帶領宇宙隊訪問古巴。法新社



■魯爾(白衫)展現一貫含蓄笑容。法新社

為促進與古巴之間的關係，美國近年不停展開「體育外交」，繼NBA球星後如今輪到職業足球隊出場。

以球王比利和前皇家馬德里球星魯爾為首的紐約宇宙隊成員，周日乘私人飛機浩浩蕩蕩抵達古巴首都哈瓦那的機場，獲大批支持者和傳媒接機，尤以比利最受擁戴，他們是相隔16年後首支美國職業體育隊伍抵達當地。紐約宇宙隊將於當地時間周二跟古巴國足進行一場表演賽，而古巴也是宇宙隊歷來到訪的第42個國家。

## 球王兒子被炒魷

比利縱使獲獎無數，但不代表其第二代同樣出眾，昨日有指比利的兒子伊甸奴遭他任教的巴乙球會莫奇米林解僱，伊甸奴上任後僅教了四場而已。莫奇米林球會主席、替巴西奪得2002年世盃的功臣之一李華度表示：「很不幸，職業足球是關乎成績的。伊甸奴在日常工作中展示素質，但球隊表現未如我們所料，我相信需要作出改變，讓我們今後不會後悔。」莫奇米林近四場成績為兩和兩負，未嘗一勝，現已跌落巴乙的尾二。

■記者 鄭御龍

# 拿玻里歐聯資格拱手讓予拉素



■希古恩(右)射失這記12碼，間接令拿玻里失去參加來季歐聯的機會。美聯社



■賓尼迪斯賽前非常高興，料和他極有可能當上皇馬的新教頭有關。美聯社

## 附加賽或撼「紅魔」

當各地聯賽陸續落幕，來屆歐聯外圍賽與附加賽的參賽名單已有所定奪。其中拉素拿下附加賽資格，他們是「非聯賽冠軍」組別中10個名額的其中一員，由於其歐戰系數(取自有關球隊近五季的歐戰成績)偏低，已鐵定跟葡超的士砵亭成為非種子一方，會抽籤跟英超的曼聯(紅魔)、西甲的華倫西亞、德甲的利華古遜等爭出線。換言之拉素隨時會在這階段被勁敵踢出局，繼而轉戰「錢途」差天共地的歐霸盃分組賽。

講開「紅魔」，現已不斷傳出他們來季組軍的消息，據報「紅魔」有意簽下修咸頓的法國中場舒尼達連，但修咸頓仍未收到正式報價，不過他們至少要收到2,500萬英鎊(約2.95億港元)才肯放人。至於門將迪亞亞的去留問題，正準備替西班牙國足踢國際賽的他表明一切容後再談，現先集中精神為國效力。

■記者 鄭御龍

## 東尼瓜分意甲金靴

現年38歲的意甲長青樹東尼，即使轉會多遍仍無損其鋒線威力，今屆效力維羅納的他更以22個「土哥」跟國際米蘭射手莫路伊卡迪共享意甲金靴殊榮，認真難得。

去年獲意甲射手榜第二名的東尼，於最後一場聯賽射入一球，但因莫路伊卡迪在另一場比賽「起孖」，繼而出現神射手雙冠軍。儘管這兩季表現甚佳，但東尼仍未獲意大利國足領隊干地青睞，沒選他入稍後兩場國際賽的34人大名單內，未能讓他繼續為國家効勞。

■記者 鄭御龍



■老而彌堅的東尼在聯賽最後一輪又入波，奪得意甲金靴。美聯社

## 韋舒亞寸熱刺 英足總調查

阿仙奴(兵工廠)日前擊敗阿士東維拉，連續兩年捧走足總盃，球隊上下固然非常高興，至少有助落袋兼能以第3名完成球季，成績明顯比上季有所進步。因此前晚一眾球員

在倫敦出席勝利巡遊時，難免會表現得過於興奮，當中英格蘭中場韋舒亞在開篷巴士上拿着咪高峰唱粗口歌，歌詞譏諷同市球會熱刺，但剛好被「兵工廠」的官方頻道直播出街。儘管節目主持人聽到粗口歌後已立即道歉，但韋舒亞仍需要接受英格蘭足總調查，其過火行為或會遭到處分。韋舒亞昨日亦已道歉。此外，「廠長」雲加表明不會在今夏花大錢添置貴價球星，更想在轉會市場量入為出。雲加就不會豪花巨款引進祖雲達斯的保羅普巴或皇家馬德里的加里夫巴利時說：「人們已忘記我們要出售隊中最佳球員的那些年頭了，那確是艱難時期，是很現實的。」

■記者 鄭御龍



■韋舒亞(左)「哀多口」被查。美聯社

## 足球雜錦

### 士砵亭捧葡萄牙盃

獲得今屆葡超季軍的士砵亭，昨晨於葡萄牙盃決賽跟布拉加打成平手，在法定時間內錄得2:2，結果士砵亭在互射12碼時以3:1勝出，拿到隊史的16座葡萄牙盃。今仗士砵亭於開賽初段已打少一人，並且早早落後兩球，但一直拚到最後，繼而在臨完場前連下兩城，成為贏波捧盃的關鍵。



■士砵亭。路透社

### 皇馬助教投打吡郡

皇家馬德里(皇馬)助教基文迪，昨日落實

擔任英冠球會打吡郡的主帥，合約為期三年，接替前英格蘭領隊麥卡倫的工作。本來基文迪是在車路士工作，當2009年安察洛堤加盟車路士後便一直跟隨他的左右，之後協助安察洛堤在巴黎聖日耳門和皇馬的執教工作。

### 印尼促結束禁賽令

日前被國際足協頒佈禁賽令的印尼國足，其主帥侯斯查敦促當地政府和足總要通力合作，務求令國際足協撤回命令，否則他們便無法參加即將來臨的2018年世盃外圍賽。

### 索菲亞雙雄被釘牌

保加利亞最有名氣的球會索菲亞中央陸軍，因為跟同市宿敵索非亞火車頭欠債太多，被保加利亞足總頒令要取消兩者的職業球會牌照，來季會降至第四級別的業餘聯賽。此舉令索菲亞火車頭喪失其歐霸盃參賽資格。

■記者 鄭御龍